

# Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й Четверг 15 июля 1943 г. № 53 (1964)

Во всеоружии подготовиться к уборке урожая — значит не только привести в боевую готовность все уборочные машины и инвентарь, но и завершить к этому времени сенокос, сделать все посеы чистыми от сорняков. Товарищи колхозники и колхозницы, работайте на полях без устали! Встретим уборку урожая в полной готовности!

## Все комбайны привести в боевую готовность

В прошлом году наш район сильно затянул уборку урожая. В числе причин, которые привели к такому положению, плохая подготовка комбайнового парка обеих МТС. Именно поэтому комбайнами была убрана незначительная часть урожая. Казалось бы эти уроки должны помнить руководители Гагинской и Шарановской МТС т. т. Горюнов и Зименков. На с а м о м деле они их ничему не научили. Состоявшийся недавно пленум райкома партии отметил, что положение с ремонтом комбайнов в обеих МТС — тревожное. К этому времени комиссия по проверке готовности комбайнов не могла принять ни одной машины. С тех пор прошла неделя. И что же: и на сегодняшний день из 18 комбайнов в Гагинской МТС отремонтировано 6, а принято комиссией пока еще только 3 комбайна. Нет больших изменений и по Шарановской МТС. Даже конесовхоз, где имеется всего 3 комбайна, отстает с их ремонтом.

Как это случилось? Дело в том, что директора МТС т. т. Горюнов и Зименков своевременно не навели твердого большевистского порядка в организации ремонтных работ. К ремонту комбайнов не были привлечены квалифицированные рабочие, не были созданы ремонтные бригады. Не приняли руководители мер и к заблаговременному обеспечению комбайнов запасными частями. Руководить ремонтом — это значит изо дня в день контролировать выполнение графика, глубоко вникать в организацию ремонтных работ, своевременно приходить на помощь отстающим. Таким руководством директора МТС, к сожалению, не занимались.

Неблагополучно и с подготовкой кадров комбайнеров и помощников комбайнеров. Обучение их поставлено далеко не так, как нужно. Каждой МТС необходимо выделить один—два комбайна для практического обучения молодых комбайнеров под руководством опытных товарищей.

Наступило время, когда дальнейшее промедление с ремонтом комбайнов повлечет за собой затяжку уборки, а стало быть к потери части урожая. Сейчас каждый день, каждый час и минута на ремонте должны быть на строгом учёте. Комбайны должны быть отремонтированы высококачественно. Выдавать комбайны, выпущенные с дефектами, за отремонтированные — значит обманывать государство.

Нет и не может быть оправданий директорам и партийным организациям МТС если они не обеспечат быстрейшее завершение ремонта комбайнов. К началу уборки все комбайны должны быть в боевой готовности.

## Косцы перевыполняют нормы

На луговых угодьях конесовхоза № 22 продолжается сенокос. На 13 июля была скошена трава на площади 220 га. Наблюдается большой разрыв между сенокосом и стогаванием сена, застоговано не больше половины скошенной травы.

На естественных угодьях косьба идёт вручную. Индивидуальная сделщина строго проводимая для косцов привела к значительному повышению производительности труда. Особенно выделяется звено тов. Николаева Ефима. При норме 0,33 на косца здесь косят в день 0,5 и 0,6 га. Наиболее высокую производительность даёт сам тов. Николаев, а также члены его звена т. т. Попов, Голов, Булгаков.

Следует отметить запоздавшие с пуском в ход сенокосилок. Только

ко 12 июля на искусственных лугах начали работать 6 сенокосилок.

Хорошо работают на сенокосе и прополке школьники г. Горького, которые прибыли на конесовхоз в количестве 120 человек. Как правило, все они выполняют нормы. Исключением составляет группа мальчиков под руководством учителя Кривякова, которая проявила свою полную неорганизованность.

Группа школьников—горьковчан под руководством учительницы Ленцовой Е. П. помогает готовить животноводческие помещения к зиме. Они заняты на перетрамбовке полов, перевыполняют нормы при отличном качестве работы.

Н. Павлов.

## Пора завершить подъем паров

Скоро начнется уборка урожая, а в колхозе им. М. Горького все ещё не кончили поднимать пары. На 12 июля всего вспахано паров—269 га, а надо вспахать 460 га.

Такое отставание правление колхоза объясняет обычно так: «лошадь плохие». Но откуда им быть хорошими. Их держат исключительно на подножном корму. Но это, как говорится, было бы владеть, если бы за ними осуществлялся уход, а этого ухода как раз и нет.

Казалось бы в условиях нехватки тягловой силы, колхоз должен был привлечь к работе крупный рогатый скот, но правление не желает провести это мероприятие.

Индивидуальная сделщина на

пахоте не применяется.

Плохо помогает колхозу и тракторная бригада. Бывают дни когда все три трактора проставляют целыми днями. Бригадир Соколов такое положение объясняет так: «у меня мол кадры молодые, неопытные». Но спрашивается: что он сделал для того, чтобы помочь трактористам лучше освоить свою специальность? Ничего. Хуже того, бывают случаи, когда бригадир в в место учебы организует для трактористов гулянку.

В простоях тракторов во многом повинна и МТС. Тракторный отряд стоит на большом расстоянии от МТС, а передвижной мастерской нет, а ее бы давно пора организовать.

М. Шемарулин.

## Думают ли в сельхозартели им. 8-е марта убирать урожай?

Едва ли нужно доказывать значение подготовки к уборочной кампании, особенно в период отечественной войны. Вовремя не подготовить сельхозинвентарь, не расставить правильно рабочую силу—значит своевременно не убрать урожай без потерь. Вот почему партия и правительство обращает особое внимание на подготовку к уборочной кампании.

Но председатель колхоза «8-е марта» тов. Семин не уяснил себе важность этой кампании. Комиссия по проверке готовности колхоза к уборке предложила т. Семину закончить подготовку к 10 июля. Это предложение было одобрено общим собранием колхозников. Но председателю за т. Семин не привал и не принимает мер для выполнения предложенной комиссии и постановлений общего собрания колхозников. На 13 июля не приведены в готовность 5 молотилок, 3 веялки, конные грабли. На 41 рабочую лошадь имеется только 21 телега, 11 ставков—колес, без которых невозможно быстро убрать урожай. Зерносклады не подготовлены, крытый ток не отремонтирован. Малый инвентарь (печи, серпы, руч грабли и т. д.) не приведены в готовность. Мешкотары недостаточно.

Для того, чтобы успешно провести уборочную кампанию, необходимо подготовить и тягловую силу, особенно лошадей намеченных к работе на жатках. Для этого необходимо до уборки закончить все виды работ, чтобы

дать лошадям отдых. Но подъем паров еще не закончен, а последние 2—3 дня их даже не пахали. Прополка не завершена.

Для того, чтобы ускорить скирдование необходимо увеличить тягловую силу за счёт обучения рогатого скота, но к его использованию ничего не предпринимается.

А возможности хорошо подготовиться к уборке в колхозе есть. Имеются хорошие кузнецы и другие мастера, но по преступной халатности тов. Семин они не привлечены к ремонту инвентаря. Тов. Семин со своими бригадиром рассуждает так: «раз лошади плохой упитанности, рабочей силы мало, а часть колхозников вовсе не выходит на работу, средств для приобретения сельхозинвентаря нет, то мы ничего сделать не можем». Такие настроения Семин и его бригадиров не организуют, а демобилизуют колхозников. Систематическое игнорирование указаний районных организаций и сельсовета, халатность тов. Семин могут привести к срыву уборочной кампании и выполнения хлебозаказов в установленный срок.

Я. Сахароваров.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 года)

Наши войска на Орловско-курском и Белгородском направлениях вели бои с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника. По неполным данным, с 7 по 13 июля, на этих направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолётов противника.

На Орловско-курском направлении 7 июля группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжёлых танков типа «Тигр». 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак 3-х танковых и 3-х пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5000 солдат и офицеров, до 120 танков, 33 ору-

дия, 150 пулемётов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населённых пунктов, занятых им в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточённые атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительно меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупных атак не предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-миномётная перестрелка и разведка бьем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряжённый характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь незначительно продвинулись вперёд и заняли несколько деревень. На

следующий день колонны танков и пехоты противника, поддержанные крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнём из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группы немецких танков удалось вклинить в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточённые бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты Н-ского соединения истребили не менее 2000 гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточённые бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встретили упорное сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев,

вклинившихся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам, ценою тяжёлых потерь, удалось захватить населённый пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федурова и Михина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150000 патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Кинжаев уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Совкин, Южанов, Сущкин, Кирпиченко и Пояров подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Лётчики Н-ской гвардейской части за 3 дня боёв сбили 156 немецких самолётов. Лётчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолётов. Вступив с ними в бой, товарищ Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

